

## Zpráva z akce „Veřejné prostory na venkově“ 28. července 2022 Palkovice

Seminář s exkurzí věnovaný problematice veřejných prostor ve venkovském prostředí se uskutečnil koncem července v Palkovicích. Připraven byl ve spolupráci s partnerem Síť MAS Pobeskydí. Účelem bylo informovat aktéry místního rozvoje o aktuálních trendech v oblasti úprav a využití veřejných prostor, zprostředkovat diskuzi s odborníky na úpravu veřejných prostor. Dále poukázat na možné využití dotačních nástrojů CLLD (komunitně vedeného místního rozvoje), jejichž nositeli jsou místní akční skupiny. Díky smysluplnému a pečlivému výběru přednášek a zajímavému exkurznímu programu se podařilo připravit opravdu přínosnou akci. V jejím průběhu se prezentovaly zajímavé, již realizované, projekty CLLD z PRV 2014-2020 (Programu rozvoje venkova) a IROP (Integrovaný regionální operační program), umožněno bylo navazování nových pracovních kontaktů.



V teoretické části jsme si poslechli zajímavé přednášky z řad odborníků. Ing. Arch. Martin Foldyna prezentoval především projekt Dobratické centrum volnočasových aktivit - lesopark, který byl podpořen z PRV 2014-2020. Moderní přístupy a nástroje pro plánování veřejných prostranství nám představila Ing. Arch. Barbora Hejtmánková, Ph.D. z Univerzitního centra energeticky efektivních budov. V prezentaci „I malý zásah a vhodný mobiliář může výrazně veřejnému prostranství pomoci“ nastínila Ing. Arch. Hana Šrajerová mimo jiné také techniky komunikace mezi autory projektů a širokou veřejností. Ing. Arch. Jan Kraut se zaměřil prostřednictvím fotografické dokumentace na příklady kvalitně realizovaných projektů ve venkovském prostoru, ale rovněž na ty, které vykazují řadu chyb. Tématu komunikace změn veřejných prostor s veřejností se věnoval Petr Čáník ve své prezentaci věnované estetice města Kopřivnice.

V exkurzní části dne provedli účastníky obcí Palkovice její místostarosta Mgr. Kula společně s Doc. Kamilem Mrvou. Seznámili je se zajímavými úpravami realizovanými ve veřejném prostoru obce, zaměřili se na realizované projekty podpořené prostřednictvím MAS Pobeskydí díky PRV/LEADER (veřejné prostranství, modernizace hasičské výjezdové jednotky), konkrétně z tzv. článku 20, ale také na projekty z jiných operačních programů (IROP, OPŽP – Operační program životní prostředí). Po celou dobu semináře měli účastníci možnost sdílet své poznatky a zkušenosti.

Zpracovala: Vanda Myšáková

Dne: 14. prosince 2022